

## 李春榮先生事蹟

### 生平概要

李春榮先生出生於民國 28 年，豐原大湳里農家子弟，幼時家庭貧困，自豐原市富春國小畢業後，受限於家庭經濟無法升學，便擔任學徒學習一技之長，力爭上游。26 歲娶張氏為妻，夫妻同心共創事業有成。為人疼妻惜



子，育有二男四女，子孫滿堂，在各行各業嶄露頭角、家丁興旺，內外孫共計 11 位。

年少時努力學習鐵工技術，白手起家開設榮晟鐵工廠，在豐原市水源路開創興業，從事螺絲、鞋子模具、機械製作等工作，秉持著正派經營與誠信原則，優良產品行銷各地，獲得顧客廣泛稱許，是事業經營的典範。

### 樂善好施

李春榮先生急公好義、熱心助人，不但以言教教育子女，更以身教樹立子女的良好典範。

民國 72 年，豐原高中禮堂倒塌，春榮先生聽聞後，立刻帶著工廠的器具，前往救助學生多人。當時春榮先生的白汗衫回家時已是血漬髒汗，但他的臉上仍掛念學生未能即時救援，感到抱憾憂心。

民國 76 年，學生於上學途中，因路面與溝渠破洞而跌倒受傷，便自製鐵板鋪設。直到施工單位勘察，詢問之下得知是春榮先生的善行義舉，當年因此獲頒「好人好事代表」。由於春榮先生急公好義的個性，多年來受推薦擔任豐原市南村里第五鄰鄰長。每次里幹事交辦工作，他都急忙分送資訊給街坊鄰居。每當廟宇活動募款，他總不落人後。聽聞學校有貧困學子，亦慷慨資助。即使在他往生前罹病這兩年間，仍不忘叮嚀孩子和太太要完成鄰長的責任，足顯春榮先生盡忠職守與利他助人的大愛精神。

### 子女有成

春榮先生學歷雖不高，但在胼手胝足奮鬥打拼的過程中，仍時常敦促子女努力向學，期許子女能在各行各業頭角崢嶸。春榮先生總在子女成長道路上最需要的時候，一直在子女背後無怨無悔的幫助。子女們也都能秉持春榮先生立下：誠信敦厚的家風，在台灣與泰國、南非等地發展事業，其子女皆能在各自的崗位上，不負父親的期望，對社會有所奉獻。

長子在南非開設電器貿易公司，往來各國從商，秉持父親一貫誠懇實在的商道原則，在南非建立知名品牌愛可(ecco)公司。

長女學商，協助大女婿建立台灣數一數二的燈飾公司，扮演父親最得力的助手。二女學貿易，協助二女婿在台灣從事電訊電信事業有成。三女協助三女婿從事泰國第四大電訊 easy telecom 公司，經營國際電信事業。四女取得國立新竹教育大學博士學位，現為苗栗縣某國小校長、女婿曾任苗栗縣中小學校長，獲得國立台北教育大學教育學博士學位後，轉任國立新竹教育大學教育與學習科技學系教授。么兒自創機械公司，自行研發設計機械，行銷日本及世界各地，優質精密的機械產品受到世界各國廠商青睞。春榮先生子女及夫婿優秀的成就表現，彰顯了他教育子女有成；另一方面，子女及夫婿的卓越成就，也是榮耀父親的最佳孝道表現。由於子女的非凡成就，因此，春榮先生在民國 94 年榮獲豐原市「最佳模範父親」之殊榮。

### 發揮大愛

春榮先生的子女，感念父親一生信守重視教育、助人為善的德澤，四女及夫婿皆係新竹教育大學教育與學習科技系的傑出系友，深受母系的栽培，經家族會議討論後，決定成立李春榮先生紀念獎學金予新竹教育大學教育與學習科技學系，獎勵該系優秀或清寒研究生能秉持春榮先生的德澤，發揮教育大愛於更多弱勢學生，成為學生的一盞明燈，培養學生成為社會有用之人。